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International Republican Institute 
June 14 – June 24, 2006



Methodology in Brief

• Face-to-face interviews conducted between June 14 – June 
24, 2006

• All field work conducted by an Iraqi polling firm and employed 
more than 150 trained interviewers around the country

• Interviews conducted in all 18 governorates

2

• Interviews conducted in all 18 governorates
• A total sample of 2,849 valid interviews were obtained from a 

total sample of 3,120 rendering a response rate of 91 percent
• The overall margin of error for this survey is +/- three percent
• Please contact IRI if more detailed methodological information 

is required



Demographics in Brief

• Representative of 18 of Iraq’s 18 provinces—percentage of 
sample range from four percent in Erbil to 23 percent in 
Baghdad

• Ethnic distribution:  Arabic (82%), Kurdish (14%), Turkmen     
(2%), Chaldo-Assyrian (less than 1%), other (less than 1%)
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(2%), Chaldo-Assyrian (less than 1%), other (less than 1%)
• Urban sample accounts for 63 percent of respondents and 

rural respondents comprise remaining 37 percent
• Male to female ratio is 50 to 50, respectively
• Age distribution:  18-24 (22%), 25-34 (31%), 35-44 (21%), 45-

54 (14%), 55+ (12%)



Do you feel that Iraq is generally heading in the right 
direction or the wrong direction?
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BREAKDOWN:  Do you feel that Iraq is generally 
heading in the right direction or the wrong direction?
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Do you feel that Iraq is generally heading in the right direction or the 
wrong direction?

Trends: May 2004 – June 2006
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Why do you feel that Iraq is generally heading in the right direction or the wrong direction? 

Elected national government 31%

Freedom and democracy 21%

Getting rid of former regime 13%

Bad security situation 34%

Presence of occupation 32%
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Getting rid of former regime 13%

Elections 12%

Having a constitution 7%

Sectarian conflict 7%

Inactive government 7%

General instability 6%

� � � � � � � � � � �



TREND:  Thinking about the future, do you feel that 
things will be better, the same or worse in six months?
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TREND:  Thinking about the future, do you feel that 
things will be better, the same or worse in one year?
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TREND:  Thinking about the future, do you feel that 
things will be better, the same or worse in five years?
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TREND:  For each of the following issues, please tell me 
whether you feel that the situation has gotten better, 

worse or stayed the same over the last three months:
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TREND:  For each of the following issues, please tell me 
whether you feel that the situation has gotten better, 

worse or stayed the same over the last three months:
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TREND:  For each of the following issues, please tell me whether you 
feel that the situation has gotten better, worse or stayed the same over 

the last three months:
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TREND:  For each of the following issues, please tell me whether you 
feel that the situation has gotten better, worse or stayed the same over 

the last three months:
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TREND:  For each of the following issues, please tell me whether you 
feel that the situation has gotten better, worse or stayed the same over 

the last three months:
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Do you approve or disapprove of the way Prime Minister 
Nouri Al-Maliki is handling his job?
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20%

NA
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20%

16
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Approve
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BREAKDOWN:  Do you approve or disapprove of the 
way Prime Minister Nouri Al-Maliki is handling his job?
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On what issues do you think Prime Minister Maliki will 
be most effective?
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On what issues do you think Prime Minister Maliki will 
be least effective?
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What level of overall confidence do you have in the 
government announced by Prime Minster Nouri Al-

Maliki?
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20% DK
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BREAKDOWN:  What level of overall confidence do you 
have in the government announced by Prime Minster 

Nouri Al-Maliki?
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How important is the establishment of a “unity” 
government to the future peace and stability of Iraq?

Somewhat important
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5%Extremely important

89%

DK
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Not very important
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NA
1%



BREAKDOWN:  How important is the 
establishment of a “unity” government to the 

future peace and stability of Iraq?
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Do you approve or disapprove of the new Iraqi 
government?

DK/NA
21%

Disapprove
25%

24
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BREAKDOWN: Do you approve or disapprove of the new 
Iraqi government?
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How would you rate economic conditions in Iraq today?
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How would you describe your personal economic 
condition today?
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BREAKDOWN:  How would you describe your personal 
economic condition today?
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How would you describe security conditions in Iraq 
today?
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How would you describe the current security conditions 
in your neighborhood?
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BREAKDOWN:  How would you describe the current 
security conditions in your neighborhood?
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Do you believe that all of Iraq’s ethnic and religious sects 
are adequately represented in the new Iraqi 

government?

Yes
46%

DK

32

No
24%

NA
4%

DK
26%



If you do not believe that all of Iraq’s religious and ethnic are 
fairly represented in the new Iraqi government, which group(s) 

do you believe is/are not fairly represented?
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Do you believe it is appropriate for leaders of any political 
party to quit the government under any circumstance? 

Yes
32%

DK
32%

34
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No
28% NA

8%



Which of the following best describes the circumstances under 
which it is appropriate for political leaders to quit the 

government, which of the following best describes a valid reason 
to do so?
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Which issues should be highest priority in the new Iraqi 
government?
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In your opinion, which statement best describes the level 
of corruption in Iraqi politics and government today?
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Do you believe the media in Iraq is free from government 
censorship?

Yes
39% DK

31%
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NA
4%

31%



Which statement best describes your opinion regarding 
the independence of media in Iraq?
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Some people are calling for the segregation of Iraqis 
according to religious or ethnic sect.  Do you agree or 

disagree with this suggestion?

Strongly Disagree
66%
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12%

NA
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BREAKDOWN:  Some people are calling for the 
segregation of Iraqis according to religious or ethnic sect.  

Do you agree or disagree with this suggestion?
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Do you personally know someone who was forced to 
leave his/her neighborhood because of his/her ethnic or 

religious identity?

No
70%
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NA
3%

DK
6%



BREAKDOWN:  Do you personally know someone who 
was forced to leave his neighborhood because of his 

ethnic or religious identity?
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Which of the following statement best reflects your opinion 
regarding the distribution of oil revenue in Iraq? 
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BREAKDOWN:  Which of the following statement best reflects 
your opinion regarding the distribution of oil revenue in Iraq?
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Do you believe that the death of Abu Musab Al-Zarqawi 
will lead to an improvement in the security situation in 

Iraq?

No
39%
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46

Yes
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NA
3%

DK
10%



BREAKDOWN:  Do you believe that the death of Abu 
Musab Al-Zarqawi will lead to an improvement in the 

security situation in Iraq?
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Do you believe that the death of Abu Musab Al-Zarqawi 
will lead to a decrease in sectarian tension in Iraq?

No
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How many hours of TV do you watch per day? 
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What time of day are you most likely to watch TV?
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Are you satisfied with the quality of television 
news in Iraq?

Yes
71%
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No
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NA
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If you are not satisfied with the quality of television news 
in Iraq, what is the reason?
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What type of programming do you most like to watch?
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